

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО

ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД! ПЛАН ВЫПОЛНЕН

«Досрочное завершение плана одиннадцатой пятилетки — наш подарок XXVII съезду КПСС» — такой лозунг с 29 сентября 1985 года торжественно украшает здание комбината шахты «Центральная».

И вот новый рапорт славного горняцкого коллектива: 21 декабря в первую смену завершено выполнение плана 1985 года. Родине отгравлено 1 миллиарн 201 тысяча тонн угля.

Недавно Кемеровский областной архив прислал выписку из программы работ по руднику «Кузбассуголь». Хочется привести из этого документа одну выдержку, насыщенную историей нашей шахты: «из «Центральной школы» в 1926 году добыто 6187 тонн, а вместе с шахтой № 8 в 16, 17, 19,

вятся горно-геологические условия — горячие под руководством партийной организации умеют противопоставить свое упорство в достижении цели. В среднем за месяц производительность труда рабочего в этом году составила 107,5 процента.

На многих участках есть прославленные бригады. Это бригады В. А. Малина, В. Н. Матвеева, Е. В. Донца, Е. Н. Ставинского, М. И. Паченка.

Порадовали и проходчики из бригады Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета РСФСР Ю. З. Дукаева: дважды успешно завершили ударные «скоростные вахты».

За счет сверхплановой добычи достигнуто снижение себестоимости угля — экономия в этом году



№ 248 (14385)

СРЕДА,

25

декабря
1985 года

Издана
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Деловой разговор

Во Дворце культуры имени Артема прошел актив трудящихся объединения «Прокопьевскуголь».

Актив был посвящен подведению итогов работы объединения в 1985 году и задачам трудовых коллективов на предсъездовскую трудовую вахту. Здесь же приняты социалистические обязательства «Прокопьевскуголь» на первый год XII пятилетки.

Доклад сделал генеральный директор объединения В. А. Долгушин. В прениях выступили партийные и хозяйствственные руководители, бригадиры и рабочие предприятий. В работе актива приняли участие второй секретарь горкома КПСС В. И. Сыров, первые секретари райкомов партии и горкома ВЛКСМ, делегация объединения «Киселевскуголь».

Т. ПОПОЛЗИНА, зав. отделом терко-ма профсоюза рабочих угольной промышленности.

Полезные контакты

К заботам комиссии по делам несовершеннолетних на заводе «Электромашин» привилась еще одна — приглашение родителей в коллектив, где начинают трудовую биографию их сыновей или дочерей.

Эти контакты сы-

вести из этого документа однажды выдержку, касающуюся нашей шахты: «из «Центральной шахты» в 1926 году добыто 6187 тонн, а вместе со штольнями № 8, 16, 17, 19, подработанных впоследствии «Центральной», добыто 207824 тонны угля».

За 60 лет существования шахты, которые будем отмечать в 1986 году, неизмеримо выросла мощь предприятия. Хотя год от года труднее дается уголь: с углубкой шахты краине станов-

наева: дважды успешно завершили ударные скользкие вахты.

За счет сверхплановой добычи достигнуто снижение себестоимости угля — экономия в этом году составляет 856 тысяч рублей. Неплохих результатов достигла шахта по экономии материалов. За счет бережного к ним отношения сможет отработать три дня, то есть выполнить годовое обязательство.

В. ДАВЫДОВ,
шахта «Центральная».

Более сеин лет работает на участке тиристорных приводов завода «Электромашин». Галина Филипповна Никитина. Ее считают одной из лучших слесарей-

сборщиков этого участка. Высокий профессионализм и общественная активность Галины Филипповны выдвинули ее в ряд самых передовых работников завода. Она член ревизион-

ной комиссии обкома КПСС, член партийного бюро цеха № 9.

На снимке: Г. Ф. Никитина.

Фото Н. Бабарицкого.



ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

ОТ УМЕНИЯ ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

«...ликвидация беспроизводительности, устранение различных непропорциональных расходов и потерь — дело общепартийное, общенародное, дело каждого трудового коллектива, каждого работника».

(Из проекта новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза).

Более пяти лет работает на заводе крупнопанельного домостроения. Все эти годы завод не осваивает мощности. Есть в этом и наша вина. Наш участок должен обслуживать механизмы, оборудование, на котором производят панели домов. И если мы не вовремя и некачественно отремонтируем технику, то и конечный результат будет плачевным. А такое еще бывает часто. Есть для этого ряд объективных причин: отсутствие запчастей, материалов, своего механического цеха с необходимым станочным парком. Но самой основной причиной считаю неисполнительность, нежелание видеть за мелким фактом цепочку производственных сбоев. Приведу такой пример. Сгорел двигатель крана. Позвели в обмотку. Некоторые рабочие, несколько не переживая за потерянное время, оптимистично заявляют: «Ничего, к вечеру будет готов». Вечером оказывается, что по-

ломка сложная, требует длительного времени на ремонт. А кран ждут, дело стоит. На первый взгляд, приведенный факт — мелочь, но именно из-за таких мелочей лихорадит производство. И все-таки не хотят пока отдельные люди понимать свою непосредственную вину за срыв производства, не чувствуют ответственности за порученный участок работы.

Часто, въезжая в новую квартиру, покупая некачественный холодильник, мы ругаем неизвестного бракодела. Только забываем, что зачастую сами работаем некачественно, с прохладой. А ведь из деталей, сделанных нашими руками, собирают тот же холодильник, новый дом.

В предсъездовских документах партии и правительства делается упо-

га повышение сознательности, дисциплины рабочего человека. Отрадно, что уже сейчас заметна меняется атмосфера рабочих коллективов, растет требовательность друг к другу. Это особенно видно по резко сократившемуся числу прогульщиков, выпивох. Начинается создание здоровых, работоспособных коллективов, где учатся говорить правду в глаза, правильно оценивать вклад каждого в общее дело.

Недавно у нас организована еще одна бригада слесарей, которая работает с применением коэффициента трудового уч-

ионе текущего года уровня безработицы в стране составлял 14,7 процента трудоспособного населения, или 17 миллионов человек. В докладе отмечается, что администрация сознательно не включает

в свои статистические сводки миллионы американцев, занятых неполный рабочий день, а также тех, кто отчаялся найти работу и перестал регистрироваться на «биржах труда».

(ТАСС).

ВЧЕРА ПЕРЕДАЛ ТЕЛЕТАНН

ТОКИО. Здесь принято решение направить в США очередную группу экспертов для изучения возможностей участия Японии в американской программе «звездных войн». По сообщениям местной печати, в нее вой-

дут главным образом научно-технические специалисты управления национальной обороны, а также представители крупного бизнеса.

НЬЮ-ЙОРК. Реальный уровень безработицы в

США примерно в два раза выше, чем утверждает правительство. Таков главный вывод исследований, проведенных нью-йоркским советом по международным и общественным проблемам. В исследовании говорится, что в

приглашение редакторов в коллектив, где начинают трудовую биографию их сыновья и дочери.

Эти контакты сыграют свою роль в становлении молодых рабочих, в воспитании у них чувства ответственности за участок работы, который им доверен.

Л. ТЕФАНОВА.

ДЛЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

В школе № 71 прошел практикум для молодых специалистов — учителей начальных классов.

На октябрьском учебном соборе были показаны все ритуалы и формы его проведения.

Л. СОРОКИНА,
методист Дома пионеров Центрального района.

Удостоена награды

Областной комитет ДОСААФ наградил газету «Шахтерская правда» Почетной грамотой.

Этой награды газета удостоена за активное участие в оборонно-массовой работе и военно-патриотической пропаганде среди трудящихся и молодежи.

С. ПАВЛОВА.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря на вторник 31 декабря 1985 г.

(ТАСС).

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЗАДАЧИ НОВОГО ДНЯ

Как уже сообщалось, состоялась пятая сессия городского Совета народных депутатов. С докладом «О плане экономического и социального развития города на 1986 год и ходе выполнения плана 1985 года» выступил заместитель председателя горисполкома, председатель плановой комиссии Н. И. Сурков, с докладом «О бюджете города на 1986 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1984 год» выступила заведующая финансовым отделом горисполкома В. А. Косинова.

Публикуют материалы сессии в изложении.

ИТОГИ И ЗАДАЧИ

За 1985 год труженикам нашего города будет произведено и реализовано продукции почти на 751 млн. рублей. Горняками города будет добыто 13,3 млн. тонн угля из которых около 6 млн. тонн — консьюмерного.

План XI пятилетки по добыче угля досрочно выполнили шахты «Тирганская», имени Дзержинского. Но план по производству и реализации продукции в целом промышленностью города не выполнен. Долг за 11 месяцев составляет около 13 млн. рублей.

План не выполняют угольная отрасль, машиностроение и стройиндустрия. Шахтеры города задолжали 300 тысяч тонн угля. Наибольший долг допустили шахты имени Ворошилова, «Северный Магнит», шахтоуправление имени Калинина.

Причина низких результатов — в отсутствии необходимого внимания к спросу хозяйственных руководителей шахт за свое временную подготовку очистного фронта, использование проходческой и очистной техники, улучшение организации грузки на машины местных

изводство продукции в объеме 16 миллионов 900 тысяч рублей.

В следующем году шахта «Смычна» объединения «Облемеровуголь» добудет 50 тысяч тонн угля. В связи с сработкой промышленных запасов ведется капитальное строительство разреза «Березовский». Ввод разреза намечается в 1987 году с производственной мощностью 60 тысяч тонн угля.

За 1985 год выпуск товаров для населения составил 289,5 млн. рублей. Сейчас их выпуском занимаются 34 предприятия.

Товары культурно-бытового назначения и хозяйственного общего будет произведено за текущий год почти на 46 млн. рублей, это на 4,5 процента больше, чем в 1984 году. За 1985 год сформировано 36 наименований новых видов самой различной продукции. В настоящее время с государственным Знаком качества выпускается 44 наименования товаров более чем на 31 млн. рублей.

Но из-за неудовлетворительной работы табачной фабрики, мясокомбината, дрожжевого завода и ряда других предприятий долг по выпуску то-

питальных вложений от жилья на развитие торговли освоены на 38 процентов. Задания, установленные по вводу в эксплуатацию объектов торговли, остались невыполнеными. Не введены в эксплуатацию «Кафе-мороженое», мебельный магазин и другие объекты.

Планом на 1986 год определен объем товарооборота 402 млн. 7 тысяч рублей: рост на 4 процента.

В текущем году будет оказано бытовых услуг на 10 миллионов 300 тысяч рублей, что составит на одного жителя 37 рублей 62 копейки, или на 1 рубль 43 копейки больше 1984 года.

В 1986 году предприятиям города предстоит оказать бытовых услуг почти на 11 миллионов рублей, это на 6 процентов больше ожидаемого в 1985 году.

За 1985 год отремонтировано 129,3 тысячи квадратных метров фасадов зданий. Построено 23,2 километра и капитально отремонтировано 69,1 километра дорог. Капитально отремонтировано 18,2 тысячи квадратных метров жилья. Построено около 9 гектаров зонов. Реконструировано более 10 километров и 20 километров отремонтировано линий уличного освещения. На благоустройство города израсходовано около 3 млн. рублей, в том числе местными Советами — 1 млн. 710 тысяч рублей.

На 1986 год капитальные вложения в непроизводственное строительство составят 38 млн. 31 тысячу рублей, что на 36 процентов больше ожидаемого в 1985 году, 62

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Общий объем грузовых

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Вступает в эксплуатацию врачебно-физкультурный диспансер. Ведется строительство гинекологического корпуса ЦГБ, городской СЭС, психиатрической больницы, поликлиники в районе Тыргана на 1800 посещений в день. Закончен капитальный ремонт в 4-х лечебно-профилактических учреждениях.

На этот капитальный ремонт израсходовано 900 тысяч рублей. В 1986 году планируется ввести в строй городскую СЭС, гинекологический корпус ЦГБ.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1985 год строителями города будет введено основных фондов почти на 143 млн. рублей, освоено государственных капитальных вложений около 120 млн. рублей. Это на 7 процентов больше, чем было освоено в 1984 году. Однако выполнение государственного плана составляет около 85 процентов.

В 1986 году государственные капитальные вложения предусматриваются в размере 175 или 332 тысяч рублей, или с ростом к ожидаемому выполнению за 1985 год на 46 процентов. За счет государственных капитальных вложений намечается ввести в действие основные фонды — общей стоимостью 167,6 млн. рублей.

На 1986 год капитальные вложения в непроизводственное строительство составят 38 млн. 31 тысячу рублей, что на 36 процентов больше ожидаемого в 1985 году, 62

дающая часть этих платежей в сумме 6163 тысячи рублей поступит от предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства. 545 тысяч рублей внесут предприятия пищевой промышленности, 393 тысячи рублей планируется внести предприятиям торговли и 387 тысяч рублей — органам государственного страхования.

Предприятия и хозяйствственные организации союзного и республиканского подчинения внесут в государственный бюджет в 1986 году около 30 млн. рублей платежей из прибыли и других взносов. Активно будут использованы и другие источники доходов.

В 1986 году на развитие народного хозяйства предусматривается 4850 тысяч рублей, из них жилищно-коммунальное хозяйство — 4529,5 тысячи рублей.

На народное образование выделяется 12466,1 тысячи рублей с ростом на 1251 тысячу рублей. На финансирование культурно-просветительных учреждений направляется 599,9 тысячи рублей.

На здравоохранение планируется в 1986 году израсходовать 18616,5 тысячи рублей. На укрепление материально-технической базы и капитальный ремонт учреждений здравоохранения направляется 929 тысяч рублей.

★ ★ ★

Председатель постоянной планово-бюджетной комиссии городского Совета народных депутатов Н. Г. Самусенко, выступил с докладом, подчеркнула, что комиссия

ректор В. М. Сухоребров. Главная задача коллектива — снижение текучести.

По состоянию на 1 января 1985 года промышленные запасы на действующих горизонтах шахты имени Дзержинского составляют 4 миллиона тонн угля, что хватит на 3 года, сказал забойщик этой шахты В. И. Завразин. Темпы реконструкции шахты вызывают большую тревогу.

А генеральный подрядчик-трест «Прокопьевскшахтстрой», ведущий реконструкцию шахты, действует очень медленно.

Основной причиной, снижающей производительность автотранспорта, являются большие непроизводительные просты автомобилей под погрузкой и разгрузкой, замедляет водитель автоколонны № 1960 Н. Д. Коньков. Это происходит из-за несовременного оформления документов, недостаточной укомплектованности погрузочно-разгрузочными механизмами, неизвестно внедряется прогрессивный метод комбинированных перевозок.

Уровень заболеваемости рабочих с потерей трудоспособности остается высоким, обратил внимание в своем выступлении главный терапевт горздравотдела Г. Н. Жуков. В этом плане медикаментозным работникам предстоит и дальше совершенствовать организационные формы совместной работы с руководителями промышленных предприятий по охране здоровья трудящихся.

Повар объединения общественного питания

ководители шахт за свою временную подготовку очистного фронта, использование проходческой и очистной техники, улучшение организации труда на рабочих местах, соблюдение технологической и производственной дисциплины. Отрицательно влияет на работу угольных предприятий затянувшаяся реконструкция.

Велики еще прогулы. Они составили только за I полугодие 1985 года 22868 человеко-дней—на 632 человека-дня больше, чем за этот период 1984 года. Только по этой причине потеряно около 2,5 млн. рублей товарной продукции.

Сохраняются диспропорции между ростом производительности труда и средней заработной платой.

В 1986 году промышленностью города будет произведено продукции на 727,5 млн. рублей.

Важное место в топливно-энергетическом балансе по-прежнему занимает каменный уголь, добыва которого в будущем году составит 13 млн. 400 тысяч тонн, что на стотысяч тонн больше ожидаемого в 1985 году. Объем добычи угля по производственному объединению «Прокопьевскуголь» составит в 1986 году 9 млн. 600 тысяч тонн.

Продукция машиностроения возрастет за год на 9,1 процента. Мероприятия по ускорению научно-технического прогресса позволяют получить весь прирост продукции за счет роста производительности труда.

Особое место в структуре производства города занимают предприятия местного (двойного) подчинения. Объем производства на них достиг в 1985 году 17 млн. 100 тысяч рублей. В 1986 году промышленность, подведомственной местным Советам, предусматривается обеспечить про-

водительную работу табачной фабрики мясокомбината, дрожжевого завода и ряда других предприятий долг по выпуску товаров для населения с начала 1985 года составил свыше 16 миллионов рублей.

В 1986 году планом намечено обеспечить выпуск товаров народного потребления в различных ценах на 303 млн. 900 тысяч рублей, это на 5 процентов больше, чем в текущем году. Намечено начать выпуск товаров культурно-бытового назначения на ремонтно-прокатной базе, деревообрабатывающем комбинате, ЖБИ комбината «Кузбассшахтстрой».

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Денежные доходы тружеников города возросли на 200 тысяч рублей по сравнению с 1984 годом и составляют 510 млн. 600 тысяч рублей.

В текущем году товарооборот составит 387 млн. рублей, или увеличится к 1984 году на 6 млн. рублей. Оборот общественного питания достигнет 27,8 млн. рублей. Продажа товаров на одного жителя города с учетом кооперативной торговли увеличилась на 41 рубль и составит 1230 рублей в 1985 году.

Ежегодно населению города в среднем продается 10 тысяч телевизоров, около 5 тысяч ходильников, на 9 млн. рублей — ковровых изделий, на 5 млн. рублей — мебели, более тысячи легковых автомобилей. Возрастает продажа основных продуктов питания. Однако с установленным государственным планом товарооборота торговая отрасль не справилась, задолженность составила более 2,5 млн. рублей.

За 4 года 10 месяцев XI пятилетки пятипроцентные отчисления ка-

лей.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Общий объем грузовых перевозок возрастет к концу года на 10,5 процента в сравнении с 1984 годом. На 2,6 процента возрастут пригородные перевозки автобусами.

Но много нареканий поступает в адрес пассажирского автотранспортного предприятия № 1 на частые сбои в движении автобусов, отсутствие их в нужном количестве на маршрутах. За 1985 год по ППАП-1 коэффициент использования парка ниже нормативного. Не выполнено 20 тысяч 300 городских и 282 междугородных рейсов, допущено 2914 преждевременных сходов с линии.

Сейчас важная задача хозяйственных руководителей, коллективов предприятий транспорта состоит в наиболее полной мобилизации имеющихся резервов и возможностей увеличения объемов перевозок, более эффективном использовании подвижного состава.

Дальнейшее развитие получат средства связи. Число радиотрансляционных точек в 1986 году возрастет на 2 процента. Число междугородных телефонных каналов останется на уровне 1985 года—204 единицы.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

В городе действуют 43 подсобных хозяйства, на которых 6283 головы свиней, 138 голов крупного рогатого скота. В 1985 году планируется получить от подсобных хозяйств 540 тонн мяса, сдать в эксплуатацию 7 теплиц общей площадью 1,8 тысяч квадратных метров.

В 1986 году планируется получить с подсобных хозяйств предприятия 890 тонн мяса. Преобла-

гающее строительство составят 38 млн. 31 тысячу рублей, что на 36 процентов больше ожидаемого в 1985 году. 62 процента из этого объема предусматривается освоить на жилищное строительство, или 23,7 млн. рублей. Планом предусмотрено построить жилые дома площадью не менее 100 тысяч квадратных метров.

Кроме того, необходимо ввести 2 детских сада по 280 мест, поликлинику на 260 посещений, предприятия общественного питания на 120 мест.

В 1986 году на строительство и реконструкцию природоохранных объектов будет освоено около 3 млн. рублей.

БЮДЖЕТ ГОРОДА

На 1986 год бюджет определен по доходам и расходам в сумме 38616,6 тысячи рублей, или с ростом 1812,7 тысячи рублей против 1985 года.

Основная часть доходов бюджета города, как и прежде, формируется за счет поступлений от государственных предприятий и организаций в виде налога с оборота, платежей из прибыли и других взносов. Эти доходы определены в сумме 24073,5 тысячи рублей и составляют 62,3 процента.

План налога с оборота за 9 месяцев текущего года выполнен. Однако в четвертом квартале выполнение его идет с большим отставанием.

Для успешного выполнения плана поступления налога с оборота в 1986 году потребуется напряженная работа. Важнейшим источником доходов бюджета являются платежи из прибыли предприятий и организаций местного хозяйства. Они планируются на 1986 год в сумме 8082,3 тысячи рублей, или с ростом на 28,4 процента. Преобла-

гающее строительство, строительство общественного бюджетного комитета городского Совета народных депутатов Н. Г. Самуленко, выступая с содомладом, подчеркнула, что комиссия пришла к выводу: хозяйствственные руководители должны энергичнее вести работу по замене устаревших основных фондов, обеспечивать обновление производства. Это даст возможность мобилизовать внутренние резервы для повышения производительности труда, улучшить использование трудовых ресурсов города. Комиссия предложила утвердить план экономического и социального развития города на 1986 год, бюджет на 1986 год и отчет об исполнении бюджета за 1984 год.

Прения открыли председатель исполкома Зенковского райсовета В. А. Рожкин. Он подчеркнул, что много справедливых нареканий высказывают избиратели депутатам о состоянии дорог в районе. Управлению горкомхоза необходимо не только включать ремонт дорог в план предприятий, но и требовать его выполнения. Правильно сделано, что строительные тресты распределены по районам. А почему бы не распределить дорожные организации по районам? Допустим, закрепить такую организацию за Зенковским районом.

О проблемах строительства, вызванных нарушением технологии, не последовательностью работ, говорила штукатурмальяр СМУ-4 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 М. С. Филимонова.

Только за 1985 год на хлебокомбинате сменилось 23 процента трудающих. подчеркнул ди-

ектор Городской Совет народных депутатов принял соответствующее решение, утвердил план экономического и социального развития города и бюджет на 1986 год; а также отчет об исполнении бюджета за 1984 год.

ми промышленных предприятий по окраине здорово трудаются.

Повар объединения «общественного питания» «Прокопьевскуголь» Л. А. Воронова отметила, что более 80 процентов предприятий перешли на безалкогольное обслуживание. Но на сегодня есть общественное питание не соответствует нормам. Хотя за пятилетку число посадочных мест увеличилось на 1340, их не хватает.

У нас на заводе немало делается для трудающихся, сказала штамповщица завода «Электромашин» В. А. Мартынина. Так, в столовой недавно начали действовать вторая поточная линия свободного выбора блюд. Но это далеко не удовлетворяет все интересы рабочих. По-прежнему блюда логоятся невкусные. Кулинарный магазин продает продукты по завышенным ценам.

Это и недоработка профсоюзного комитета, который призвал контролировать работу общепита. Ведь проводимые работниками профкома проверки не обнаруживают явных недостатков. На бумаге все получается гладко. На XII пятилетку на заводе намеченоложить жилые объекты, детский садик, пионерский лагерь. Но для этого и не только для нашего завода, нужна в городе строительная организация, непосредственно подчиняющаяся «Главкузбасстрою».

О многих других проблемах города, о рекомендациях для их успешного разрешения говорили в своих выступлениях другие депутаты.

КАК ИЗВЕСТНО, подготовку к работе в зимних условиях на предприятиях должны были завершить до 15 сентября. Надо сказать: большинство руководителей хорошо запомнили сорванные уроки прошлой зимы, и наработки к работе подведомственных им котельных сейчас нет. Но такое положение, к сожалению, сложилось еще не везде. Несмотря на строгое предупреждение со стороны партийных и советских органов, руководители некоторых шахт объединения «Прокопьевскуголь» и самого объединения не приняли необходимых мер для подготовки к работе зимой.

Например, даже сейчас, по истечении более чем двух месяцев после начала отопительного сезона, гарантии, что бесперебойно, надежно будет работать промышленная котельная шахты

НА КОНТРОЛЕ — ЗИМА **ОТГОВОРКИ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ**

«Северный Магнан», нес. Эти слова высказал главный механик предприятия В. Д. Харитонов на заседании городского комитета народного контроля.

5 декабря в промышленной котельной «Северного Магнана» остановились сразу два котла. На улице стоял 25-градусный мороз. Очень скоро до этой отметки снизилась температура воздуха, подаваемого в подземные выработки. Спуск в шахту горняков второй смены был задержан.

— Шахту морозили двое суток, — сообщил Виктор Денисович. — Остановка котлов произошла из-за порыва линии шлакоудаления и из-за

отсутствия автотранспорта для вывозки шлака. Сейчас у нас все нормально. При котельной постоянно работает машина из Черногорской автобазы.

Нормально ли? Надолго ли останется благодушным настроение главного механика? Наспех прикрыв прорехи, он и сам не очень уверен в этом. Повторение ситуаций, подобных той, что случилась на «Северном Магнане» 5 декабря, не исключено. Потому что вопросы, связанные с механизацией золоудаления, надежного водоснабжения промышленной котельной, доведения мощностей калориферных установок до расчетной, остаются не-

решенными.

Между тем говорить об этих проблемах, решать их надо было еще летом. Сейчас, в разгаре зимы, останавливать котлы нельзя — слишком серьезными оказываются последствия безответственности некоторых руководителей.

На шахте имени Дзержинского нет резерва воды в промышленной котельной, не закончены работы на водоснабжении из скважин. Из трех котлов в день проверки работали два. При низких температурах воздуха шахта остается без резервного источника тепла. Не доведена до проектной и площасть нагрева калориферных установок остается значительно меньше расчетных?

— Одна из причин плохой работы некоторых котельных, — сказал инспектор Прокопьевской

районной горнотехнической инспекции Н. С. Рыжихин, — плохое снабжение шахт запорной арматурой — вентилями, задвижками и т. д. Не секрет, что во многих котельных они износились наполовину. Надо менять. Но опять-таки делать все это следовало много раньше. А сейчас ссылки на плохое снабжение выглядят неубедительно.

Руководители названных шахт, генеральный директор «Прокопьевскугля» В. А. Долгушин и директор по материально-техническому снабжению А. Т. Плосконос сейчас просто обязаны обеспечить бесперебойное снабжение предприятий теплом. Ни объективные, ни субъективные причины — не в счет.. На это и указал городской комитет народного контроля.

В. ЗЫКОВ,
член горкома народного контроля.

КУРС — НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ШАГ НАЗАД

«Обеспечить решение ключевой политической и хозяйственной задачи — всемерно ускорить научно-технический прогресс».

(Из проекта

Приобретенное в XI пятилетке заводом «Электромашин» оборудование предназначалось в основном для увеличения производства деталей в механообрабатывающих и штамповочных цехах. При этом мало внимания уделяли совершенствованию литейного производства, особенно тяжелых земляных форм.

В литьих деталях завод постоянно испытывает острую нужду. Это подтверждает, например, то, что за 10 месяцев нынешнего года учтенные

стакки вместе с малоэффективными использованием приобретенного оборудования (например, коэффициент загрузки станков с числовым программным управлением, а их здесь 40, составляет лишь 0,77) тяжелым бременем легли на экономику предприятия. За пятилетку снизился коэффициент сменности оборудования и фондотдача. Допущено удорожание товарной продукции по себестоимости против плана на 1146 тысяч рублей, почти в тех же размерах не



В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗАКОН НЕ ПИСАН?

Вопрос, вынесенный в заголовок, хотелось бы задать руководителям ремонтно-механического завода объединения «Кузбассуглеобогащение». Имею в виду Закон СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями и организациями».

За 10 месяцев нынешнего года 78 человек на РМЗ совершили прогулы. Число прогул-дней в сравнении с тем же периодом прошлого года возросло и составило 217. В эти дни условно недодано продукции на 7,4 тысячи рублей. Не снижается число лиц, доставленных в медицинский вытрезвитель, пьют здесь в рабочее время на рабочих местах. То есть и

районной горнотехнической инспекции Н. С. Рыжихин, — плохое снабжение шахт запорной арматурой — вентилями, задвижками и т. д. Не секрет, что во многих котельных они износились наполовину. Надо менять. Но опять-таки делать все это следовало много раньше. А сейчас ссылки на плохое снабжение выглядят неубедительно.

Руководители названных шахт, генеральный директор «Прокопьевскугля» В. А. Долгушин и директор по материально-техническому снабжению А. Т. Плосконос сейчас просто обязаны обеспечить бесперебойное снабжение предприятий теплом. Ни объективные, ни субъективные причины — не в счет.. На это и указал городской комитет народного контроля.

В. ЗЫКОВ,
член горкома народного контроля.

Закон о трудовых коллективах на предприятиях действует слабо. При 78 прогулчиках товарищеский суд рассмотрел дела лишь семи нарушителей, совет профилактики — двоих. Общественный отдел кадров и совет наставников бездействуют. На заводе нет ни одной хозрасчетной бригады. Трудовые коллективы пехов не участвуют в планировании и нормировании производства. Высок процент ручного труда. Нет учета внутрисменных и целодневных простоеv, хронометражные наблюдения не проводятся.

Другими словами, налицо развал трудовой дисциплины, допущенный по вине руководства завода во главе с генеральным

особенно литья в земляные формы.

В литых деталях завод постоянно испытывает острую нужду. Это подтверждает, например, то, что за 10 месяцев нынешнего года ученые простой рабочих из-за отсутствия деталей, в основном отливок, составили 8700 часов. Приходится констатировать: наряду с механизацией и автоматизацией других технологических процессов литьевое производство остается маломеханизированным, требует применения тяжелого ручного труда во вредных условиях. Поэтому люди идут сюда работать неохотно. Руководство завода также не особенно торопится ликвидировать это «узкое место». Городской комитет народного контроля отметил: возможности улучшения условий труда и его механизации здесь были, но они не использованы. Не смог вразумительно объяснить сдавшееся положение в литьевом производстве и главный инженер «Электромашины» В. Б. Скрыников.

Планомерное осуществление научно-технического прогресса требует определенных затрат не только на техническое перевооружение, но и на реконструкцию. Но странное дело, и этот компонент на заводе упустили из виду: выделения средств на реконструкцию в одиннадцатой пятилетке предусмотрено не было.

Недостаток технических средств не снимал с руководителей «Электромашины» ответственности за выполнение плана. А как его выполнить? Одним из способов здесь избрали привлечение рабочих на производство в выходные дни. За 9 месяцев работа по выходным оплачена почти 53 тысячами рублей.

Все названные недо-

слизились коэффициент сменности оборудования и фондотдача. Допущено удорожание товарной продукции по себестоимости против плана на 1146 тысяч рублей, почти в тех же размерах не получено прибыли от реализации, уплачено штрафов за недопоставки и другие просчеты. План выпуска товарной продукции за 10 месяцев не выполнен, план реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам в конце года — около 98 процентов.

Уровень механизации работ долгое время держится низким — чуть более 50 процентов. В стадии зарождения находится применение робототехники — работают лишь три робота.

Не дает желаемого эффекта внедрение новой техники и технологии. Это сказывается на качестве продукции. По высшей категории завод выпускает ее в объеме... 1,3 процента от общего. В нынешнем году на заводе намечалось снять с производства 12 изделий устаревшей конструкции, но сделать этого не смогли — не разработали изделия-заменители.

Несовершенны методы планирования и нормирования — рост заработной платы в нынешнем году опережает рост производительности труда. Велика на заводе и текучесть кадров. В таких условиях вести разговор о создании технически грамотного коллектива, о поступательном движении по пути прогресса, интенсификации производства трудно. Горком народного контроля обратил особое внимание руководителей предприятия на недостатки и упущения и обязал устранить их до 15 июля 1986 года.

Г. БРЮХОВ,
член горкома народного контроля.



Цех топливной аппаратуры на заводе «Автоагрегат» называют «сердцем завода». И работает здесь всеми уважаемые люди, народные контролеры — ветеран труда В. И. Колесников, который за добро-
вестный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени, двумя медалями за труд, В. А. Баранов — член Рудничного райкома партии, А. П. Егоров — участник войны.
Фото Н. Бабаринского.

РАБОТА в гардеробе углубленных специальных знаний, как известно, не требует. Однако этот пост достаточно ответствен. То же пальто, например, могут «увестить». Или перепутать цигейковую шапку с норковой, фуфайку — с дубленкой. Короче говоря, здесь нужен глаз да глаз.

Старший инженер-технолог столовой завода № 2 хлебокомбината Р. Д. Уткина и ее родственница, работница гардероба А. С. Переверзина, решили привести в жизнь смелую идею. На семейном совете родилась новаторская мысль:

— Не взять ли Переверзиной по совместительству на себя еще и обязанности повара?

И по логике, и по закону выходило никак нельзя. Приготовление пищи — это же не раздача номеров. Здесь специальные санкции просто необходимы. Директор хлебозавода Н. И. Леонов сообщил:

— Диплома повара у А. С. Переверзиной нет. И вообще эту комбинацию племянница-инженер и тетя гардеробщица провернули почтимо меня и тем более без ведома директора хлебокомбината.

В. М. Сухоребрикова. Действительно, признала о совместительстве Николай Николаевич не издавал. Не было также разговоров об оплате поварско-гардеробных усилий Анны Семеновны.

— Но как же порадеть родному человечку? — ре-

зюмировал директор, и составило 217. В эти дни условно недодано производство на 7,4 тысячи рублей. Не снижалось число лиц, доставленных в медицинский вытрезвитель, пьют здесь в рабочее время на рабочих местах. Где есть и Указ об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом для здешнего руководства — просто бумага.

В сравнении с прошлым годом на РМЗ возросла текучесть кадров. Потеряно 1,5 тысячи человек-дней и условной продукции на 49,5 тысячи рублей.

сменных и переходовых простое, крохотные трансформаторы и цепочки

Другими словами, налицо развал трудовой дисциплины, допущенный по вине руководства завода во главе с директором Г. Я. Красильниковым. Выход можно сделать только один: в новую пятилетку с таким отношением к делу вступать нельзя.

А. СКЖИНА,
заведующая внештатным отделом Центрального райкома народного контроля.

тября болела. Однако дни болезни оформлены рабочими днями. И оплачиваются соответственно. При всем уважении к здоровью Анны Семеновны замечу, что больничный лист в отдел кадров она не предъявила. Был ли он? А если нет, то руководитель завода попросту оплатил прогулы из государственного кармана.

Комбинация, ловко исполненная родственниками, родилась не на пустыре. Учет рабочего времени на заводе ведут крайне жестоколюбиво. Табель выходов оформлен небрежно, с исправлениями, потому трудно установить время работы и причины нахождения рабочих на работе. Несмотря на то что рабочие дни совместительства и отгулов не установлены из-за отсутствия учета выходящемости. Интересно, почему этот факт просмолгели Н. И. Леонов и В. М. Сухоребриков?

Та же А. С. Переверзина, как установлено проверкой, с 3 по 10 ок-

тября болела. Однако дни болезни оформлены рабочими днями. И оплачиваются соответственно. При наличии продуктов на складе повар покупает в магазине мясо, колбасу, жиры, яблоки, не приходит их на склад. Бухгалтерия хлебокомбината их не учитывает, списывает по «потолочным» отчетам повара. Меню повар составляет на свой вкус, без утверждения и проверки. Цены на блюда он тоже берет с «потолка».

Безответственность продавцов, произвольное ценообразование создают благоприятные возможности для злоупотреблений.

Народные контролеры положили конец этой «национальной вольнице». Н. И. Леонов получил строгий выговор. Главный бухгалтер хлебокомбината Г. С. Третьякова и В. М. Сухоребриков такие строгое наказания. Кроме того, руководители завода и комбината обязаны отчитаться за свою деятельность, а точнее, бездеятельность в укреплении дисциплины и организации питания перед трудающимися хлебозавода.

Ю. ДРЯГУНОВА,
инспектор Центрального райкома народного контроля.



В санатории «Прокопьевский» прошел смотр-конкурс на звание «Лучшая по профессии» среди мас-саундистов. Его победителем стала Светлана Палагаева, второе и третье места за-

няли Александра Подосенова и Анна Колесникова. Им вручены дипломы, ценные подарки, цветы.

А. КОЛЬЦОВА,
главная медсестра санатория «Прокопьевский».

На снимке: главный врач санатория Е. Ф. Яровой вручает ленту победителя конкурса С. Палагаевой.

Фото Н. Ганина.

СПОРТ

ГРАЗДНИК В «КОСМОСЕ»

На турбазе «Космос» состоялись лыжные гонки на первенство среди коллективов престижа «Прокопьевск шахгострой». В соревнованиях приняли участие восемь команд. 110 человек в упорной и захватывающей борьбе оспаривали личное и командное первенство.

Первое место в командном зачете занял коллектива управления механизации. Только 15 секунд уступила ему команда зиминского шахгостроя градостроительного управления во главе с начальником управления А. И. Некашевым. Третье место заняла молодая команда управления производственно-технической комплектации, которая показала

очередная перепись населения ССР будет проходить в январе 1989 года. Но уже сейчас начинается подготовка к важному народно-хозяйственному мероприятию, о значении и задачах которого по просьбе корреспондента ТАСС рассказал начальник ЦСУт ССР М. А. Корлев.

Это будет седьмая в истории Советского государства Всеобщая перепись населения. Каждая из них — крупное по масштабам и довольно сложное организационное мероприятие, и которому призываются десятки тысяч людей.

Порой приходится слышать: зачем нужны такие долгостоящие статистические операции? Ведь в стране ведутся демографические, социологические и другие исследования

1979 году. Впереди много забот. Сейчас главная задача — подготовка программы переписи с участием научных организаций, научных демографов. Как и прежде, она будет согласована с Госпланом ССР, заинтересованными министерствами, ведомствами.

Для изучения населения в динамике надо максимально сохранить преемственность в содержании переписных листов. Поэтому нынешние анкеты, как и предыдущие, могут содержать вопросы, характеризующие возраст, состав семьи, состояние в браке, уровень образования, обучение, национальность, родной язык, место работы.

Работникам государственной статистики совместно с советской и хо-

АНКЕТА СТРАНЫ

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Пределки Сапана (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной широкозранный художественный фильм. Неукротимая маркиза (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Для детей. Воробей на льду (9, 11, 13). Частный детектив (15, 17, 19, 20-50). Киножурнал «Горизонт» (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Здесь тебя не встретят «Рай» (9-30, 13-30), 34-й скорый (11-30). Новый цветной художественный фильм. Загадка Кальмана (15-30). Слова на эк-

ране. Африканец (18-10, 20, 21-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Фантазия на тему любви (10, 14). Пять невест до любимой (12, 16, 18, 19-40, 21-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Материальная любовь (11-30, 16-10, 18-30). Шестой (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Две версии одно-го столкновения (12, 16, 20). Гайна острова чудовищ (14-30, 18).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». В джазе только девушки (16-10, 18, 20). Внимание! Всем постам... (12). РВС (14-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Бобби (14-30, 17, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сокровища древнего храма (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сезон чудес (15, 17, 19, 21). Снежная королева (10, 13).

25—26 ДЕКАБРЯ
в магазине № 59 «Фарфор»
состоятся

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
фарфоровых изделий
В ассортименте столовые
и чайные сервисы, доливные
двуухлитровые чайники,
салатники, сахарницы,
тарелки и др.

Есть также электросамовары трехлитровые по 40—45 рублей.

Орг. «Кировуголь» совместно с хлебозаводами № 1, 2

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ
хлеба, хлебобулочных и
кондитерских изделий.

26 декабря — в магазинах № 44 (пр. Шахтеров), № 110 (ул. К. Либкнехта);

27 декабря — в магазинах № 73 (ул. Оренбургская), № 36 (ул. Транспортная);

31 декабря — в магазинах № 118 (ул. Транспортная), № 114 (ул. Российской).

Начало в 12 часов.

27—28 ДЕКАБРЯ

в Доме быта
проводится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
трикотажных изделий

Здесь будут предложены
платья, платья-костюмы, пуловеры,
жакеты, джемперы, гольфы, спортивные брюки,
шапки.

АТЕЛЬЕ фабрики ремонта и пошива одежды приглашают заказать новогодние костюмы Деда Мороза, Снегурочки, Снегинки; юношам и девушкам — костюмы для новогоднего бала, детским учреждениям — для утренников.

Адреса ателье: № 2 — Красная Горка, № 6 — Парниковка, № 9 — Березовая Роща, № 14 — Магнитогорск, № 10 — ул. Вокзальная, 17.

НАЙДЕН кошелек в районе магазина «Одежда» по пр. Шахтеров.

Обращаться по телефону

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Для вас, дети!

28—31 декабря, 2—5, 7—10 января

НОВОГОДНИЕ ШУТКИ ДЕДА МОРОЗА

В программе:

М. Варфоломеев

«МИНИСТР ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВА»

(сказка или почти правда в 2-х частях)
Встреча с Дедом Морозом, Снегурочкой, персонажами любимых сказок, веселые игры, гороводы.
Начало в 10, 13 часов.

Для старшеклассников

27—30 декабря, 2—4 января

ЗИМНИЕ КРУЖЕВА

(новогодний бал)

В программе: театрализованный концерт, вокально-инструментальный оркестр-ансамбль, веселые игры, танцы, аттракционы.

Начало в 18 часов.

5, 7—10 января

премьера

Мольер

«ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА»

Начало в 17 часов.
Принимаются коллективные заявки. Справки по тел.

тельного управления во главе с капитаном команды, начальником управления А. И. Ненашевым. Третье место заняла молодая команда управления производственно-технологической комплектации, которую тренирует перворазрядник В. Н. Пригорницкий.

Среди мужчин на пятикилометровой дистанции успешнее всех выступил капитан команды управления механизации Иосиф Шааб. Лишь две секунды проиграл ему товарищ по команде Сергей Шевцов, а третье место занял самый молодой участник, учащийся ГПТУ № 16 Марат Бикинин.

У женщин лучше всех трехкилометровую дистанцию пробежала также самая молодая участница Наташа Непашева из Зиминского ЦСУ.

Хочется отметить четкую и грамотную работу судейской бригады, возглавляемой главным механиком треста В. И. Михеевым.

После соревнований участники и болельщики провели игры по футболу, настольному теннису, регби.

Ю. БУРДИН,
секретарь комитета
комсомола треста.

Просим помочь следствию

СЛЕДСТВЕННЫМ образом УВД Прокопьевского горисполкома привлекается к уголовной ответственности за мошенничество гражданина В. В. Шефер, 1945 г. рождения, проживающего по ул. Латвийской, 22-а-7.

Прошу граждан, которые давали деньги Шефер В. В. на приобрете-

тируемому привлекаются десятки тысяч людей.

Порой приходится слышать: зачем нужны такие дорогостоящие статистические операции? Ведь в стране ведутся демографические, социологические и другие исследования. Действительно, это так. Но они носят выборочный характер. Только всеобщая перепись дает исчерпывающие сведения о численности, национальном составе и размещении на территории ССР населения, об уровне его образования и распределения по отраслям народного хозяйства, о трудовых ресурсах.

Итоги предстоящей переписи помогут глубже проанализировать результаты созидательной деятельности советского народа в 80-е годы. Эти данные необходимы при составлении текущих планов экономического и социального развития ССР и союзных республик и планов более отдаленных, рассчитанных на перспективу. Они станут основой для разработки демографических прогнозов, изучения тенденций в изменении численности, состава и территориального размещения жителей со времени последней Всесоюзной переписи населения, прошедшей в

характеризующие возраст, состав семьи, состояние в браке, уровень образования, обучение, национальность, родной язык, место работы.

Работники государственной статистики совместно с советскими и хозяйственными органами необходимо уже сейчас начать подготовку к проведению важного статистического мероприятия. В частности, уточнить перечень границ городов, упорядочить в них названия улиц, нумерацию кварталов, домов и квартир, проверить правильность и полноту учета жителей городов и поселков.

ЦСУ ССР и его органы в республиках, краях, областях, округах, районах и городах вместе с другими учреждениями должны организовать разъяснительную работу среди граждан, знакомых с задачами, порядком и сроками проведения Всесоюзной переписи.

С целью тщательного изучения всех ее аспектов и практической помощи работникам статистических органов, не участвовавшим ранее в таком мероприятии, в декабре 1986 года в ряде районов страны будет проведена пробная перепись населения.

на гражданку З. Р. Шарапудинову.

Просим лиц, доставивших потерпевшую в лечебное учреждение, обратиться в УВД Прокопьевского горисполкома (ул. Комсомольская, 2, каб. 76, тел. 98-3-58).

Редактор
С. Е. ЧЕРЕМНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск, 2-34-75, культуры к горловки — 2-29-1-3, оклада генерал — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03,
ул. Октябрьская, 11-а
редактора — 2-28-01.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 1-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 1-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, культуры к горловки — 2-29-1-3, оклада генерал — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Начало в 18 часов.

5, 7-10 января

премьера

Мольер

«ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА»

Начало в 17 часов.

Принимаются коллективные заявки. Справки по телефонам: 2-69-43, 2-69-61. Касса работает с 9 до 18 час.

28 ДЕКАБРЯ

в спортивном комплексе «Снежинка»

с 10 до 18 часов

проводится

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

по продаже продовольственных, промышленных товаров, продукции общественного питания.

На ФАБРИКУ ремонта и пошивка обуви поступили замки для женских сумок, на дипломаты замков не будет.

Поступили также металлические набойки.

Прием производится в приемных пунктах по ул. Институтской, 13; ул. Петренко, 15; пр. Шахтеров, 23; ул. Шишкина, 12; при ПФЗ, по ул. Углекопской, ул. Юковой, 43.

В ПРОКОПЬЕВСКОМ универсмаге имеются в продаже телевизоры цветного изображения: «Темп-738» — цена 720 рублей, «Радуга-719» (755 руб.); чирно-белого изображения: «Изумруд-209» (290 руб.); «Янтарь-346» (206 руб.); музикальный центр «Романтика-201-2» (478 руб.); электрофоны: «Каравелла-203 стерео» (292 руб.); настенные «Д-012 стерео» (590 руб.); стереотелефоны головные ТДС-9Б (20 руб.). С помощью головных телефонов можно прослушивать грамзаписи без подключения усилителя или акустических систем.

В ЮВЕЛИРНОЙ мастерской (ул. Крупской, 8, в помещениях «Рехбыттехники») производятся ремонт ювелирных изделий, металлических оправ для очков, увеличение и уменьшение кольец и браслетов, обновление изделий путем покраски, изготовление орденских планок. Можно также заказать из золота, золотых и серебряных коронок и серебра ювелирные изделия по представленным образцам. Телефон для справок 3-20-21. Мастерская работает с 9 до 18 часов. Выходные: воскресенье, понедельник.

В граверной мастерской, находящейся на 3-м этаже универмага по ул. К. Либкнехта, 7, выполняют срочную гравировку на стекле, фарфоре, фаянсе, серебре, металле. Здесь же есть пластины на памятники и адресные панели.

ПОЛИГРАФОБЕДИНЕНИЮ требуются на работу печатники, ученики печатников, наборщики, ученики наборщиков, электротехник.

Газета выходящая ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Купеческая лавка, № 1—2 — Березовая Роща, № 9 — Березовая Роща, № 14 — Магазин № 10 — ул. Вокзальная, № 17.

ЛАЙДЕН ковчек в разделе магазина «Одежда» по пр. Шахтеров.

Обращаться по телефону 2-68-28 до 17 часов.

ПРОДАЮТСЯ:

Дом по ул. Крымской, 8 (район трамвильных).

Обращаться: ул. Вокзальная, 49-4, после 17 часов.

Дом по ул. Свободы, 19. Автобус № 3 до остановки «Молочная».

«Москвич-2137» универсал.

Обращаться после 17 часов по адресу: ул. 2-я Каширская, 21.

ПОТЕРЯН 24 декабря в 1-м пакете кошелек с деньгами.

Нашедших прошу позвонить по телефону 2-65-60.

Партийная профсоюзная организация администрации шахты «Центральная» скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС, ветерана труда **ХОМЧЕНКО**.

Алексея Леонтьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная профсоюзная организация администрации шахты «Прокопьевская» скорбит по поводу смерти ветерана труда, заслуженного шахтера РСФСР, члена КПСС **РАСПОПИНА**.

Никифора Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Офсетная печать Тираж 64400
Объем Заказ 17287
1 п. л. ОП19815